



Ministerul Culturii

CABINET MINISTRU
Nr. 3405
Data 22.06.2015

Cabinet Ministru

Nr. 6667 /D.R.P.
Data 6.07.2015

22.290.

Domnului Eugen NICOLICEA,
Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul
Departamentul pentru Relația cu Parlamentul

Stimate domnule Ministru,

În conformitate cu prevederile art. 112 din Constituția României și ale Legii nr. 115/1999 privind răspunderea ministerială, vă comunicăm, alăturat, răspunsul la **întrebarea formulată de domnul deputat Eugen Bejinariu**, transmisă de Departamentul pentru Relația cu Parlamentul cu adresa nr. 4936/DRP/04.06.2015.

Cu aleasă considerație,

Ioan VULPESCU

Ministrul Culturii



Domnului Eugen BEJINARIU, Deputat

Camera Deputaților

Parlamentul României

Stimate domnule deputat,

Ca urmare a scrisorii dumneavoastră înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 2229B/03.06.2015, referitoare la măsurile concrete și specifice adoptate în vederea conservării și promovării patrimoniului etnografic și folcloric din Bucovina, vă comunicăm următoarele:

1. În ceea ce privește conservarea și promovarea domeniilor de activitate ale patrimoniului cultural imaterial, una dintre cele mai importante inițiative ale Ministerului Culturii o reprezintă implementarea, începând cu anul 2010, a programului UNESCO - „Tezaure Umane Vii”. Programul are drept scop păstrarea și transmiterea patrimoniului cultural imaterial și vizează creșterea gradului de recunoaștere și vizibilitate a păstrătorilor și transmițătorilor elementelor de patrimoniu cultural imaterial în cadrul comunităților din care fac parte. De asemenea, acesta încurajează identificarea acelor persoane care, făcând dovada caracterului excepțional al performării sunt capabile să transmită un anumit element de patrimoniu imaterial, în forma și cu mijloacele tradiționale nealterate, contribuind astfel la asigurarea viabilității acestuia.

În mod concret, în intervalul 2010–2013, Ministerul Culturii, prin Comisia Națională pentru Salvagardarea Patrimoniului Cultural Imaterial (*Comisia*), a acordat 32 de titluri onorifice „Tezaur Uman viu”, iar în cadrul sesiunii aferente anului 2014, Comisia a hotărât acordarea a 8 astfel de distincții. De asemenea, în luna aprilie 2015, Ministerul a lansat cea de-a șasea sesiune de depunere a dosarelor de candidatură pentru această distincție, pentru anul curent.

În acest context, este relevant a menționa că, la nivelul județului Suceava, există trei personalități cărora li s-a acordat înalta distincție UNESCO „Tezaur Uman viu” în persoana doamnei Felicia Cuciureanu (horitoare, com. Bilca) și a domnilor Dorin Cocârță (dansator popular, com. Fundu Moldovei) și Vasile Ungureanu (interpret popular instrumente pastorale tradiționale, com. Mălini).

- 2.1. Din punct de vedere financiar, Ministerul Culturii are, în prezent, la dispoziție două instrumente directe de sprijin, instituite prin Ordonanța nr.51/1998 privind îmbunătățirea sistemului de finanțare a programelor, proiectelor și acțiunilor culturale, cu modificările și completările ulterioare: finanțarea prin intermediul programelor și proiectelor prioritare ale Ministerului, respectiv prin intermediul programului de finanțare pentru nevoi culturale de urgență. De aceste instrumente financiare pot



Ministerul Culturii

Cabinet Ministru

beneficia persoane fizice și juridice din întreaga țară, în baza unor proiecte și documentații relevante, ce cad exclusiv în sarcina autorităților locale sau a operatorilor economici, a îndeplinirii unor criterii și a unor evaluări.

De asemenea, sunt puse la dispoziția operatorilor culturali și a autorităților locale finanțări naționale, acordate prin concurs de proiecte de către Administrația Fondului Cultural Național (AFCN) pentru următoarele arii tematice: Patrimoniul Imaterial, Arte Vizuale și noile media, Arhitectură și Design, Activități muzeale, Artele spectacolului, Intervenție Culturală, Patrimoniul Cultural Național, Formare Profesională și Educație Culturală.

Astfel, chiar în această perioadă (joi, 02 iulie 2015), AFCN anunță lansarea sesiunii de finanțare III/2015, destinată susținerii de proiecte culturale.

AFCN acordă finanțări nerambursabile în valoare de 2.100.000 lei pentru proiecte culturale, cu derulare în perioada cuprinsă între data semnării contractului de finanțare și 15 noiembrie 2015.

- 2.2. Un alt instrument de sprijin îl constituie instrumentele de finanțare externă, prin Programele „Europa Creativă 2014–2020”, „Promovarea diversității în cultură și artă în cadrul patrimoniului cultural european” și „Conservarea și revitalizarea patrimoniului cultural și natural”.

În acest context, precizăm că Asociația Culturală „Kozaciok” implementează, chiar în această perioadă, Proiectul „Joc la nuntă-n Bucovina”, finanțat prin Mecanismul Financiar al SEE (Spațiului Economic European) 2009–2014, Programul Promovarea diversității în cultură și artă în cadrul patrimoniului cultural european.

Cu aleasă considerație,

Ioan VULPESCU

Ministrul Culturii